
 

 

 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ 

Βουλευτής Νομού Δράμας - ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής 

 

Αθήνα, 25 Ιουνίου 2026 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ  

 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρίστο Δήμα 

 

ΘΕΜΑ: Σημαντικά εμπόδια στις μετακινήσεις των ατόμων με αναπηρία παρά 

την έκδοση της Κάρτας Αναπηρίας 

 

Κύριε Υπουργέ,  

Σας καταθέτω ως Αναφορά την με αριθμό πρωτοκόλλου 267/22-06-2026 επιστολή 

διαμαρτυρίας της Περιφερειακής Ομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία Κεντρικής 

Μακεδονίας, σύμφωνα με την οποία επισημαίνονται τα προβλήματα που 

εξακολουθούν να αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία κατά τη χρήση των 

δημόσιων συγκοινωνιών, παρά τις προσδοκίες που δημιούργησε η θέσπιση της 

Κάρτας Αναπηρίας ως ενιαίου εργαλείου διευκόλυνσης των μετακινήσεών τους. 

Σας καλώ, λοιπόν, όπως λάβετε υπόψη σας τα ζητήματα που θέτει η ΠΟΜΑμεΑ 

Κεντρικής Μακεδονίας και εξετάσετε τη λήψη των αναγκαίων μέτρων για την άρση 

των δυσλειτουργιών που παρατηρούνται κατά τη χρήση των μέσων μαζικής 

μεταφοράς από τα άτομα με αναπηρία, μέσω της ενιαίας αναγνώρισης της Κάρτας 

Αναπηρίας και της απλοποίησης των σχετικών διαδικασιών σε όλα τα μέσα μαζικής 

μεταφοράς. 

 

 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

 

Αναστάσιος Νικολαΐδης 

Βουλευτής ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής Ν. Δράμας 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2824

Ημερομ. Κατάθεσης:

1/7/2026
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 Θεσσαλονίκη, 22/06/2025 

     ΑΠ: 267 

 

Προς:   κα Δόμνα Μιχαηλίδου, Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

Κοιν.:  Πίνακας αποδεκτών 

 

Θέμα:   Θεσσαλονίκη: Τρεις διαφορετικές διαδικασίες για μία μετακίνηση  –  

Ένα ακόμη εμπόδιο για τα άτομα με αναπηρία 

 

 

Αξιότιμη Κυρία Υπουργέ,  

Η Περιφερειακή Ομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία Κεντρικής Μακεδονίας ΠΟΜΑμεΑ 
ΚΜ αποτελεί το δευτεροβάθμιο φορέα εκπροσώπησης των ατόμων με αναπηρία, 
χρόνιες/σπάνιες παθήσεις και τα μέλη των οικογενειών τους στην Κεντρική Μακεδονία 
και είναι μέλος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.).  

Η Ομοσπονδία μας διαμαρτύρεται για τα συνεχιζόμενα εμπόδια που αντιμετωπίζουν 
τα άτομα με αναπηρία στις μετακινήσεις τους, παρά τις προσδοκίες που δημιούργησε 
η θέσπιση της Κάρτας Αναπηρίας ως ενός ενιαίου και σύγχρονου εργαλείου 
διευκόλυνσης της καθημερινότητάς τους. 

Όπως αναφέρει και η σχετική επιστολή διαμαρτυρίας που λάβατε από την ΕΣΑμεΑ, η 
πρόσφατη ΚΥΑ για τις μετακινήσεις των ατόμων με αναπηρία εξακολουθεί να διατηρεί 
διαδικασίες που όχι μόνο δεν απλοποιούν την πρόσβαση στα μέσα μεταφοράς, αλλά 
σε πολλές περιπτώσεις εντείνουν την ταλαιπωρία και την άνιση μεταχείριση των 
πολιτών με αναπηρία, χρόνιες σπάνιες παθήσεις. 

Χαρακτηριστικό και ιδιαίτερα αποκαλυπτικό είναι το παράδειγμα της Θεσσαλονίκης. 
Ένας πολίτης με αναπηρία, ο οποίος διαθέτει ήδη Κάρτα Αναπηρίας και πληροί τις 
προϋποθέσεις για τις προβλεπόμενες μεταφορικές διευκολύνσεις, καλείται να 
χρησιμοποιεί διαφορετικά μέσα απόδειξης και διαφορετικές διαδικασίες ανάλογα με 
το μέσο μεταφοράς που έχει τη δυνατότητα να χρησιμοποιήσει. Συγκεκριμένα, 
απαιτείται να επιδεικνύει δελτίο μετακίνησης για την έκδοση μειωμένου εισιτηρίου 
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Επισυναπτόμενα: 

- Το με ΑΠ: 777/19-6-2026 έγγραφο τη ΕΣΑμεΑ με θέμα: “Ζητούνται λύσεις για τα 
προβλήματα με την ΚΥΑ 12981/10-06-2026 - μετακίνηση ΑμεΑ και πολυτέκνων” 

 

Πίνακας Αποδεκτών:  

- κ. Κυριάκο Μητσοτάκη, Πρωθυπουργό της Χώρας  

- κ. Χρήστο - Γεώργιο Σκέρτσο, Υπουργό Επικρατείας 

- κ. Κωνσταντίνο Μεγαρίτη, Γ.Γ. Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας 

- Βουλευτές Κεντρικής Μακεδονίας 

- Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία - ΕΣΑμεΑ 

- Οργανώσεις - Μέλη ΠΟΜΑμεΑ ΚΜ 




